

目錄

彼得书信中所启示的生命与建造



第一章 彼得书信中的生命

第二章 主耶穌的人性生活，作为我們复制的榜样

第三章 彼得书信中的建造

第一章 彼得书信中的生命

[回目錄](#) [下一篇](#)



读经：

彼得前书一章二至三节，十八至十九节，二十三节，二章二至三节，彼得后书一章三节。

组成新约的三个主要职事

圣经是一本神圣的书，而新约是这本书最富启示的部分。新约主要是由三个职事所组成：使徒保罗的职事、使徒约翰的职事、和使徒彼得的职事。

三个职事的内容与素质都是相同的

我们在保罗和约翰的著作上花过许多工夫，并且我们看见这些著作的内容与两件事有关——生命与建造。在保罗的著作中，生命与建造启示得很详细，而在约翰的著作中，我们更清楚的看见生命是为着建造。约翰的福音书启示出生命；约翰的启示录启示出新耶路撒冷是金、珍珠和宝石的建造。因此，我们在约翰和保罗的职事中看见生命与建造。我们也许以为彼得的职事有所不同。然而，组成新约的所有职事，都有相同的内容与素质；表面看来有所不同，但按其素质而言完全相同。人类在脸部特征和肤色上也许不同，但按其素质而言却是相同的。同样，约翰的职事、保罗的职事、彼得的职事也许看起来彼此不同，但在所有这些职事里面的素质是完全相同的。

组成新约之职事的素质乃是生命与建造

所有组成新约之职事的素质都是生命与建造。在这几章里我们要来看彼得的著作，我们会看见彼得的职事按其内里的素质而论，与约翰和保罗的职事完全相同。许多信徒，特别是青年信徒，觉得彼得书信比约翰的福音和书信更难读。然而，正如约翰的福音书中有关于生命的经文，彼得书信中也有关于生命的经文。彼后一章三节说，‘神的神能，借着我们充分认识那用祂自己的荣耀和美德呼召我们的，已将一切关于生命和敬虔的事赐给我们。’‘已...赐给’指明神的赐给是已经完成的事实。不但如此，神所赐给的不是‘一些’事，乃是‘一切’关于生命和敬虔的事。神照着祂的神能，就是神圣生命的

能力，已将一切关于生命作为内在能力和力量的事赐给我们，使我们能活出、产生敬虔，作为内里生命的外在彰显。

彼前一章三节说，‘我们主耶稣基督的神与父是当受颂赞的，祂曾照自己的大怜悯，借耶稣基督从死人中复活，重生了我们，使我们有活的盼望，’二十三节说，‘你们蒙了重生，不是由于能坏的种子，乃是由于不能坏的种子，是借着神活而常存的话。’神不但拣选了我们，救赎了我们，赦免了我们，并洁净了我们，更重生了我们。我们在基督里的信徒有两次出生：首先，由我们肉身的父母所生；其次，由神所生。（约三6。）我们已由神所生。（一12~13。）彼前一章二节说，‘像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶，叫你们靠此长大，以致得救。’一个人借着重生由神所生，就成为属灵的婴孩；他能在生命里长大，以致进一步得救。

彼得书信中所启示的生命

彼得书信中有生命与建造丰富的启示。在本章我们要来看彼得书信中生命的事，在后面有一章我们要来看这两卷书信中所启示建造的事。

神的拣选是为着生命的分赐

彼前一章二节说，‘照着父神的先见被拣选，借着那灵得圣别，以致顺从耶稣基督，并蒙祂血所洒的人：愿恩典与平安，繁增的归与你们。’神为要将生命分授到我们里面，所采取的头一步就是拣选我们。蒙神拣选、选上，是一件荣耀的事。甚至在人类社会中，拣选也是大事。这可由选举国家的总统作为例证。总统借由一个国家多数国民的选择而当选。然而，我们蒙神拣选不仅仅是国家的，甚或国际的，乃是宇宙的。我们在创立世界以前就蒙神拣选、选上了。（弗一4。）因此，我们是神的选民。

当选就是蒙拣选或选上。神在永远里照着祂的先见拣选我们。神在永远里就看见我们并说，‘我喜欢这一位，我也喜欢那一位。我拣选他们。’我们蒙拣选不在于我们，乃在于拣选的神。神的拣选是我们的定命。无论我们如何躲避想要不作基督徒，我们绝对无法逃避拣选的神。我们越想要逃避，就越被捉住。这是因为我们已经蒙了拣选。拣选是为着分授生命。神从永远拣选我们，目的是为着将祂自己作生命分授到我们里面。（彼前一2~3。）换句话说，祂拣选我们，使我们得着祂作我们的生命。

神的救赎是为着生命我们不但蒙了拣选，也蒙了救赎。我们在永远里蒙了拣选，但在时间里我们却丧失了。然而，神有路领我们归向祂自己。这路就是救赎。今天我们是信徒，因为我们不但蒙了拣选，也蒙了救赎。然而，救赎不是神工作的目的地、目标，而是神过程的一部分。神工作的目的地、目标，乃是生命。神的拣选，祂的选择，是为着生命，神的救赎也是为着生命。神拣选并救赎我们，祂的心意是要叫我们可以得着祂作我们的生命。因此，彼前一章二节说到耶稣基督为着救赎我们所流的血，而三节说我们借着基督的复活蒙神重生，为神所生。不但如此，十八至十九节说到基督用祂宝血所施的救赎，而二十三节说到借着神活而常存的话这不能坏的种子所得的重生。这乃是大事。

重生是三一神具体化身在基督这赐生命的灵里，作生命的种子进入我们里面

我们作为人，是由父母所生；因此，我们不但在外表上，也在行为的某些方面，与我们的父母相似。作为信徒，我们需要领悟，我们有另一位父，神圣的父，就是神自己。我们是弟兄，因为我们都由同样独一神圣的父所生。神借着耶稣基督从死人中复活，生了我们，重生了我们。要完成我们的重生，必须有个过程，包括基督成为肉体来作人，祂在地上过了三十三年半的人生，祂在十字架上被治死、被钉死，以了结一切消极的事，并且祂被埋葬，且从死人中复活，成为赐生命的灵。（林前十五 45。）没有这样的过程，我们就无法由神所生。

今天人很容易得重生；人一呼求主，就得着重生。（罗十 13。）然而，要使人的重生成为可能，所需要的过程并不容易；花了几千年这过程才得以完成。我们赞美主，今天不是过程的日子，乃是应用的日子。过程已经完成；神成为肉体来作人，名叫耶稣。祂活在地上，被钉十字架，并且复活成了赐生命的灵。这灵现今像我们所呼吸的空气一样便利，（约二十 22，）即使我们看不见那灵，也能接触祂并接受祂，而由祂重生。（三 6。）没有人能看见空气中的无线电波，但任何人都能借由打开收音机，接收这些电波的传输。同样，我们可以借由呼求主名，打开我们灵的开关，就是我们这人里面的接收器，接触并接受那灵作属天的无线电波。这是全然真实且主观的。呼求主耶稣的名，不但将救赎应用于我们，也将重生应用于我们。这无关上天堂，乃关乎出生，不但包含活过来，也包含使基督进入我们里面作生命。

神借着耶稣基督从死人中复活重生我们，不是客观、遥远的事。重生不是发生在我们外面，乃是发生在我们里面。因此，重生全然是主观的。它发生于耶稣基督这复活的一位进入我们里面的时候。当我们呼求：‘哦，主耶稣，’复活的耶稣这生命的种子就进入我们里面，结果我们就由神所生。我们呼求主名，祂这不能坏的种子就进入我们里面。

我们向不信者传福音，若仅仅想要说服他相信，也许并没有帮助他接受救恩。虽然电晶体收音机能接收无线电波，但若没有打开开关，就不会发生任何事。唯有打开开关才算数。我们也许向不信者传福音，并在他的心思里说服他，但无论他多么被说服，只要他没有借由运用灵‘打开开关’，他就不会得救。我们需要帮助他呼求主耶稣。一旦他呼求主，甚至只要一点点呼求，他都会得救。主耶稣这三一神的具体化身乃是赐生命的灵，包罗万有的灵，像属天的无线电波一样便利。无论何时，无论何地，任何人呼求‘主耶稣’，主就立刻进入那人里面，并在他的灵里重生他。

我们得以出生、重生、再生，不是借着领会道理，乃是借着将复活的基督这包含在福音话语中的生命种子，接受到我们的灵里。我们重生的过程包含基督、那灵和话。这不是三样分开的东西；三者乃是一。基督就是那灵，那灵就是话，活的话就是基督。（林前十五 45，林后三 17，约六 63，弗六 17，约一 1，14，属十九 13。）我们向人述说基督，祂这赐生命的灵就在接受我们说话的人里面运行，使祂这生命的话进入他们里面。我们对人说话时，听的人也许觉得里面有个东西升起，觉得需要给它一点配合。然后他们可能就呼求主。他们一呼求，就得重生，因为基督作为话里的灵进入了他们里面。即使他们可能不完全领会我们所说的，但他们呼求主，就借着主进入他们里面而得救。这与宗教全然不同。

重生乃是三一神具体化身在活的基督这赐生命的灵里，进入人里面。一互这一位进入我们里面，祂绝不会离开。我确信无论我们多么想要远离现今在我们里面的这一位，我们永远不会成功。我们由神而生，已使我们成为弟兄姐妹，直到永远，并且我们会一同终极完成于新耶路撒冷。我曾在好些地方告诉人，在某种意义上，作基督徒很美妙，但在另一种意义上，却很麻烦。我们将主接受到我们里面，祂便开始在我们生活的许多细节中搅扰我们。有时候我们要读报纸上的某篇文章，搅扰就开始了。

又有时候，我们不想参加聚会，倒想要作其他的事，主就在里面搅扰我们，并带我们去聚会。因着主的搅扰，有些人也许想改变心意，要主离开他们。然而，即使他们可以改变心意，主也绝不改变心意。我们众人已被神圣的生命‘捉住’了。虽然有些人也许没有多少感觉，但他们想要远离主时，里面就觉得强烈的不赞同。

给第二和第三代的话

彼后一章三节说，神的神能，已将一切关于生命和敬虔的事赐给我们。我要特别对那些是第二或第三代信徒的青年人说一些话。你们也许以为，因着是生在基督徒家庭里，父母养育你们成为基督徒，你们就没有选择。然而，我能很有把握的宣告，你们青年人里面的确有个东西。你们与这地上所有其他的孩子都不同，因为你们所有的，乃是神的神能所赐给我们‘一切关于生命和敬虔的事’。你们里面有个大能大力的东西。不要以为你们是被带到传统的基督教里；传统的基督教是虚空的。然而，在召会中，借着召会，并凭着召会，有个属于神自己神圣且大能的东西，已分授、甚至注入到你们里面。

给青年人的照顾或带领者的话

我也要对青年人的照顾者说点话。许多青年人的带领者很积极，想要作一些事帮助他们。一面，积极是需要的，但另一面，我们不需要那么积极。许多次我学了功课，就是不要太积极。我想要积极时，主就要我回家休息，并将青年人交给神圣的能力，以及祂的神能所赐给他们的一切事。结果会远胜于我们所能作或所能说的，因为这些青年人不是单凭自己；他们已借着基督的复活得以出生、重生，并且他们得着了神的神能所赐给一切关于生命和敬虔的事。我们的工作若是教导人圣经的道理，或是将某些宗教的作法传授给人，我们就需要非常积极，甚至迫切的作许多事来帮助他们。但我们的工作乃是要将复活的基督分授到青年人里面，所以许多时候我们放手会更好。

一旦农夫把种子撒在土里，他就不常去摸土。他不干涉种子，因为种子的生命和生长所需要的一切，都在种子里面。只要种子留在土里，它就有一切关于生命和生长的东西。农夫播种以后若去碰种子，就会破坏作物。因此，他撒了种，不加以干涉，就休息了。这符合主在马可四章二十六至二十七节的话，说，‘神的国是这样，如同人把种子撒在地上，黑夜睡觉，白日起来，这种子就发芽渐长，怎么会这样，他并不知道。’照着主这里的话，我们只需要撒种、睡觉，种子就会生长。

一面，我们把种子撒在土里，就不需要去碰它。另一面，种子要生长，就需要含有养分的合式土壤，也需要浇灌。我们若把种子撒在没有养分的干旱沙地，什么也长不出来。不但如此，我们若把种子撒在旱地，而不浇灌它，种子也不会正确的生长。因此，保罗在林前二章六节说，‘我栽种了，亚波罗浇灌了，唯有神叫他生长。’

从神的话得滋养

彼前二章二节说，‘像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶。’这里的‘切慕’是有健康的胃口。我们该像才生的婴孩一样，对神的话有健康的属灵胃口。这就是为什么我们有圣经。圣经里不但有知识，也有滋养的奶和浇灌的水。（弗五 26。）然而，我们有没有享受滋养的奶，在于我们如何来到圣经跟前。为这缘故，我们鼓励人不仅要运用心思研读并理解圣经，更要喝‘甚至吃圣经的话。（太四 4，耶十五 16。）我们要从圣经得滋养，就需要运用我们的灵，也就是运用我们这人最深的部分，呼求主的名。起初，我们借着呼求主由神所生；现今，我们借着不断呼求主，从主的话得着滋养。

当我们来到圣经跟前，若是仅仅借着运用我们的心思来理解，过不多久我们会死沉并疲倦。然而，当我们一边呼求主一边读圣经，并祷读圣经，短短几分钟，我们就会被点活并焚烧起来。我们呼求主耶稣，并且又读又祷神圣的话，我们就从中得着滋养并浇灌。然后我们里面的生命就长大。神的神能已将一切关于里面生命和外面敬虔的事赐给我们。因为我们里面有神圣的生命，我们就很容易活出敬虔。我们不需要挣扎奋斗；我们单单需要凭着神圣的生命而活。阿利路亚，我们都有这样的生命！

第二章 主耶穌的人性生活，作為我們復制的榜樣

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



讀經：

彼得前書一章十八至十九節，二章二十一節，彼得後書一章十九節，哥林多後書三章三節。

在某種意義上，保羅和約翰的著作所涵括的多過彼得的著作。彼得的著作只包含兩卷短短的书信，一卷五章，另一卷三章。然而，彼得在這八章里陳明許多寶貴的點。不但如此，彼得的书信提起某些項目，是約翰和保羅的著作所沒有提起的。彼前二章二十一節說，‘基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨祂的腳蹤行。’榜樣這辭按希臘文直譯，意思是（給學生臨摹習字的）字帖，范本。我們有基督為榜樣，我們也有祂的腳蹤，是我們需要跟隨的。在本章我們要來看這字帖和祂的腳蹤。

榜樣

主給我們留下的榜樣，字帖，就是福音書里所記載，祂在地上三十三年半的人性生活。在四福音里，我們看見耶穌為人生活一幅完全的圖畫。新約頭四卷書不只說到耶穌的故事，更描繪耶穌為人生活的榜樣，字帖。榜樣、模型總是作復制用的。神的心意是要制作原型的復本。耶穌的為人生活，乃是聖經中這四卷書的八十九章里，所描繪詳盡且長篇的字帖。因此，要跟隨這榜樣，需要很長的時間。事實上，要臨摹這范本，需要一生之久。我已跟隨這榜樣五十年了，仍在過程中。在這榜樣中有許多腳蹤，是我們需要跟隨的。今天，我們需要照着主耶穌的腳蹤而行來跟隨祂。

復制榜樣

臨摹（復寫）與模仿不同。已往我們曾很強的指出，我們不該在外面模仿基督。在本章我們說，我們需要復寫基督。我們不需要模仿基督，我們需要復寫祂。模仿與復寫之間有很大的不同。模仿是使一個物件像另一個，但復寫是制作原稿的復本。現代描述復寫過程的辭是‘影印’。憑著我們的努力奮鬥，想要使自己像基督就是模仿祂，這樣的模仿是仿冒品。我們也許從傳統基督教留下印象，認為我們需要奮鬥並竭力模仿基督。

然而，即使我们可以模仿基督，那种模仿也是仿冒品。一只猴子在配合的情形下，可以像人一样站立、行走。然而，猴子像人一样行走、站立不是真实的，乃是模仿。教导人模仿基督，就像教导猴子模仿人站立并行走。这不符合圣经中的启示。彼前二章二十一节说，基督给我们留下榜样，叫我们跟随祂的脚踪行。这不是要我们模仿主在地上的为人生活，乃是要我们成为真正的复本。

属灵影印的过程

一面，我们需要看见，主在四福音里将祂为人生活的活范本留给我们。另一面，我们需要看见，怎样制作这范本的复本。神将耶稣为人生活的榜样留给我们，祂的心意不是仅仅给我们观赏，乃是要用这榜样来复制。因此，我们需要看见，我们怎样才能‘影印’或复制四福音里所描绘的为人生活。

原型和白纸

要复印一页影本，需要有原型、以及光、墨、按钮、热和白纸。基督在四福音里的生活是原型，我们是纸张。但我们不是空白的。我们已经有各种东西‘印’在上面。因此，在进行属灵的影印以前，我们需要被洁净。彼前一章十八至十九节说，‘你们得赎，脱离你们祖宗所传流虚妄的生活，...乃是用基督的宝血。’耶稣之血的救赎，洁净我们脱离一切印在我们身上的老旧东西，使我们能成为干净的纸张可用以复制。我们有真实的活榜样—耶稣的为人生活，而我们这些蒙救赎和被洗净的信徒，乃是空白干净的纸张，可用以复制。除了原稿和空白纸张，我们还需要光、墨、按钮和热。

光

彼后一章十九节说，‘我们并有申言者更确定的话，你们留意这话，如同留意照在暗处的灯，直等到天发亮，晨星在你们心里出现，你们就作得好了。’这里提起三种光源—照在暗处的灯、天发亮、出现的晨星。这三种源头同其光乃是为着属灵的影印。彼得将圣经里申言者的话比作照在暗处的灯。圣经的话作为信徒照耀的灯，传输照耀的属灵之光。虽然圣经学者有圣经，但他们也许没有光。在许多神学院里，阅读、研读圣经的人仍在黑暗里。他们没有来自话的光、照耀和照亮。然而，今天我们必须见证，在召会生活中，我们一打开圣经就蒙光照。每一页都照亮，每一行都光照，甚至每一个字都照耀我们。借着这样的照耀，我们就被彻底暴露。已往我们众人都过着一种与主耶稣给我们留下的榜样相反的生活。我们在黑暗里，没有人能说服我们，使我们认错。

人越想要说服我们，我们就越宣称自己是对的，越为自己辩解。然而，有一天我们参加召会的聚会，聚会开始后不久，我们就被暴露。我们被那照耀在我们身上的神圣之光所照亮，就领悟自己错了。这就是光的照耀和影印过程的开始。在召会生活中没有什么外面的吸引。从前吸引我们，现在仍然吸引我们的，乃是光的照耀。神圣的光总是照耀在圣徒里面。结果，不太需要改正、调整、说服或定罪；借着神的话内里的照耀，一切不同的难处和需要都解决了。每当我们从圣经得着话，这话就在我们里面照耀，照耀就暴露我们，暴露就征服我们。别人也许不能征服我们，但圣经的话能。我们有个美妙的东西，一直在我们里面照耀并征服我们。有时候我们也许想和配偶争辩，但这美妙的照耀立刻约束我们。这就是活的话在我们的经历中成为照耀的光。

神在圣经中的话，如同照在暗处的灯，传输属灵的光，照耀以光照信徒。这灯成为在信徒里面出现的晨星，至终带进发亮的天，就是要在主耶稣这公义的日头来临时，破晓作为白昼的国度时代。（玛四2。）照耀的光从灯进展到发亮的天。我们越在光之下，就越有影印的过程进行。在神圣的光照之下，四福音里所记载主耶稣的为人生活，作为原型，就完全庭不出来。

属灵影印的墨乃是圣灵。林后三章一节说，‘你们显明是基督的信，由我们供职所写的，不是用墨，乃是用活神的灵写的。’我们是基督的活信，不是用墨写的，乃是用活神的灵写的。在属灵影印的过程中，耶稣人性生活这字帖的一切内容，在属天之光的照耀之下，以圣灵为墨，全都翻印在我们里面。这不是模仿，乃是复制。在我孩提就读基督教学校的时候，我受教导说，主耶稣是谦卑、忍耐、并服从的。照着路加二章，甚至主在十二岁时就服从祂的父母。（51。）这样受教以后，我就试着要像耶稣一样。然而，这在我里面没有产生持久的果效。屡屡失败以后，我放弃基督教，并对自己说，基督教不如孔子学说，也无法使我成为‘小耶稣’。然而，主没有放弃我，因为我从永远就已蒙祂拣选。（弗-4，彼前一2。）无论我多么想要逃离，主却捉住我，至终祂拯救了我。我接受主作我的救恩以后，就宝爱圣经，也爱读圣经。许多青年人慕学习，我也不例外。我尽所能的收集关于圣经的属灵书籍，我也买到好些说明如何能像耶稣的书籍。我读这些书，又回到想要模仿主耶稣的老路。屡屡失败以后，我以为我无法蒙拯救脱离自己。然而，至终主给我看见，基督徒生活不在于模仿，乃在于复制。主给我们留下榜样，字帖，当我们在照耀的光之下，又有书写的灵作为墨，我们就不需要努力奋斗去模仿主。我们只需要服从影印的过程。

服从在于意志和心思。要服从，我们就需要在光的照亮或照耀之下有健全的领会。大多数人没有正确的领会；他们没有清明、正确的考虑真正的情况。我们若以为自己能模仿基督，就是错误的领会。因着基督教里传统的教训给人错误的印象，以为人自己能模仿基督，我们需要在心思里蒙光照并受调整，领悟模仿基督的观念是错误的。事实上，我们需要为这观念悔改。我们当中许多人有基督教的背景，也有些人曾就读神学院。由于这背景，我们得到许多错误的观念，并变得心思高傲。这样，我们就不可能服从主。然而，当我们进入召会生活，就在一次次的聚会中经历光的照耀；结果，我们在心思里就蒙光照并受调整。自然而然，我们的意志被征服，我们里面对主也成了服从的。今天我们很容易宣告：‘主耶稣，我没有选择，没有方向，没有野心，也没有目的地。主，我将自己给你。’这是来自心思蒙光照的真正服从。顽梗的意志多半来自不正确的心思。因着我们的心思错误，我们的意志就顽梗。一位弟兄也许向长老们抱怨：他的妻子错了，而长老们不公平，因为他们不知道真实的情况。然而，长老们若给主有路，透过他们来照耀这位弟兄，他就会被征服。他的心思蒙光照以后，就会看见真实的情况。然后这位顽梗的弟兄也许会祷告：‘哦，主耶稣，怜悯我。主，我将自己交给你。’这就是借由光的照耀而被征服的意志。我们服从主的结果不是模仿耶稣，乃是成为耶稣的复制。这就是属灵的影印。

按钮与热

除了四福音里所记载耶稣的为人生活作为原型，在基督里蒙救赎的信徒作为白纸，申言者的话作为照耀的光，以及包罗万有的灵作为墨之外，要完成属灵的影印，我们还需要按钮与热。启动影印过程的按钮就是我们人的灵，而按下按钮的路就是呼求主耶稣。影印过程的热，就是我们所处的情况或环境。我们在身处的环境里停留一段时间，就会产生属灵影印所需要的热。

属灵的影印在人身上产生神的彰显

神定旨的基本原则乃是，神要将祂自己作到我们里面，使我们成为祂的彰显。这是圣经中神圣启示的基本思想。神正将祂自己作到人里面，好借着人彰显祂自己。要得着这样的彰显，神就成为肉体来作由属人童女所生的人—耶稣。（太-18，路-34-35。）那人耶稣是有两种性情的奇妙人位。祂是真正的人，带着属人的生命、性情、个性、气质、感觉和性格。祂被苦待时，对于这样的苦待是有感觉的，因此会受苦。

这说出祂是真正的人，不是天使或幻象。祂也是神；整个神格都有形有体地居住在祂里面。（西二 9。）无论祂在那里，神就在那里，因为神就在祂里面。主耶稣在地上时，神借着祂得着彰显。那人耶稣若没有与神合作，神就不能成就祂的计划。然而，那人耶稣不只合作而已；祂乃是从童年到完满的尽职事时，都与神合作。祂不照着自己的意思，乃照着父的意思作每件事。（约四 34，五 30，六 38，）那是真正的服从。

虽然主耶稣是真正的人，有祂自己的意志、个格、性格和愿望，祂却愿意将这些撇在一旁，使自己降服于神的旨意。（太二六 39。）因为祂有清晰的心思和清明的领会，祂的意志就是服从的。如此，在祂里面的神就能完满的彰显祂自己。主耶稣在地上时，神自己这神圣的生命借着祂得了彰显。不但如此，神借着这人彰显祂自己，不是宏伟的，乃是卑微的，是借着—一个生于贫寒之家，并长于贫困且被藐视之城的孩童。神用这样一个人来作祂的彰显。今天原则也是一样。基督教里的宗教观念乃是，我们要属灵，就需要像天使—样。然而，这不是神的心意。

神创造人，无意得着天使般的人；反之，祂造了低微的人。在召会生活中没有许多出身尊局的；反之，召会生活主要是由较低阶层的人，就是世上出身低微和被藐视的人所组成。（林前-26-29。）主耶稣不是有博士学位的专业人士；祂是个木匠。这样的人适于彰显神。在召会生活中的人也许身分低微，但人注视他们，却看见神的彰显不是在天使身上，乃是在行走于地上的人身上。我们成为神的彰显，主耶稣的复制，不是借着模仿，乃是借着属灵的影印。—切人性美德的优越都在耶稣的生命里。

彰显这些美德无关伦理道德，乃在于耶稣的生命复制在我们这些信祂的人里面。我们作为基督的信徒，需要满了耶稣生命里的优越美德。这些美德必须彰显在我们的为人生活里，不只给世人看见，更要给天上执政的和掌权的看见。（弗三 10。）这样的彰显只有借着属灵的影印才能产生，至终 1 我们会像主—样圣别，因为我们将是祂这原型的影本。真正的基督徒生活乃是四福音呈所记载耶稣人性生活的影本。

第三章 彼得书信中的建造

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：

彼得前书二章五节，九节，二十五节，五章一至三节，彼得后书一章三节，五至八节。

在彼得的职事里，正如在保罗和约翰的职事里一样，充分说到建造的事。彼前二章说到用活石所建造属灵的殿。（5。）然后提起另外五个团体实体—蒙拣选的族类、君尊的祭司体系、圣别的国度、买来作产业的子民和群羊。（9，五2~3。）在这几处经文里，彼得不是说到个人，乃是说到团体的族类；不是说到单个的祭司或祭司的职事，乃是说到祭司团，一班祭司。二章五节和九节里的‘祭司体系’指祭司团，一班君尊的事奉者。不但如此，彼得说到国度，也是团体的实体。他也说到买来作产业的子民和群羊。（25，五2~3。）这些项目都是团体的。因此，在彼得简短的书信里，他列出六个团体的项目。

生命与建造

彼得前书里提起这六个团体的项目，都满了意义。然而，我们在本章乃是要来看，作为团体实体有什么基本因素。换句话说，我们怎能被作成团体的实体？二章五节说，‘〔你们〕也就像活石，被建造成为属灵的殿。’所有在基督里的信徒都是活石，他们不是被堆积起来，乃是被建造起来成为属灵的殿。属灵的殿被建造起来的这件事含示，其构成成分必须构筑在一起，并联结在一起。这与照着宗教的规定和章程组织起来的宗教不同。神所要的乃是用许多活石建造在一起的殿。

生长和生产的生命，乃是神建造的基本因素

我们这些神属灵之殿的活石，与用来建造物质房屋那无生命的石头不同。我们是活石，这意思是我们里面有生命。不但如此，在彼得著作中所提起的第二个团体项目，蒙拣选的族类，也含示生命。族类由人类组成，而人类拥有人的生命。因此，提起蒙拣选的族类，就含示生命。

同样，提起君尊的祭司体系、圣别的国度、买来作产业的子民和群羊，都含示生命。因此，建造的基本因素乃是生命。然而，这生命不是停滞的生命，而是生长、生产、多结果子的生命。（约十五5，8，彼后一5~8。）因此，若要说得更准确可以说，神建造的基本因素乃是生长和生产的生命。

一面，所有重生的基督徒都是活石和召会中的肢体。另一面，我们需要长大并多结果子，好被建造在一起。没有生命的长大并多结果子，即使我们有生命，也不可能有建造。在基督教里，包括罗马天主教，有许多真正、重生的基督徒，他们有神的生命。很遗憾，这许多信徒当中几乎没有建造，因为真正的基督徒很难在今天的基督教里长大。基督教里有抢救灵魂的实行，却很少有在生命里长大。这指明基督教里的抢救灵魂也许不是正确的结果子。

结果子与仅仅抢救灵魂不同。一棵树或一根枝子结果子，就将它所拥有的生命分授到果子里面。这表明结果子乃是将那在我们里面的神圣生命，分赐到别人里面。换句话说，结果子是内里生命的满溢。主正在建造正确的召会生活，在此，当我们说到结果子，意思不是仅仅抢救灵魂，而是生命的分授，将我们所享受的内里生命满溢到人里面。我们结果子，内里生命就借着我们分授到人里面，将我们所享受的生命注入他们里面。至终，得着生命注入的人就成为我们的果子。

美德是神圣属性在人性里的彰显

我们在前一章看见，在生命里正确的长大，乃是福音书里所记载耶稣为人生活属灵的印象。当我们在影印的过程中，四福音里所启示的那一位，就复制在我们里面，使我们成为祂的影本，在祂优越的美德里彰显祂。‘美德’这辞有难以表达的特别意义。它的意思是‘优越，即优越并荣美的美德’，指某种优越到无以言陈的事物。‘美德’这辞在新约里主要为彼得所使用。彼后一章三节说，‘神的神能，借着我们充分认识那用祂自己的荣耀和美德呼召我们的，已将一切关于生命和敬虔的事赐给我们。’我们不但被神的荣耀呼召，也被祂的美德呼召。

我年轻时花了许多时间想要领会，被神的美德呼召是什么意思。如我们所指出的，美德的希腊原文也可译为‘优越’。因此，那呼召我们的一位，其美德乃是优越并荣美的美德。我们是被神用这样的美德所呼召。彼前二章九节说，我们是蒙拣选的族类、君尊的祭司体系、圣别的国度、买来作产业的子民，已蒙呼召来宣扬神—那召我们出黑暗、入祂奇妙之光者—的美德。我们被神的美德呼召，宣扬我们借以蒙召的美德。彼后一章五节再次使用‘美德’这辞。五至七节说，‘你们要分外殷勤，在你们的信上，充足的供应美德，在美德上供应知识，在知识上供应节制，在节制上供应忍耐，在忍耐上供应敬虔，在敬虔上供应弟兄相爱，在弟兄相爱上供应爱。’

按新约里的启示，‘美德’这辞带有某样事物是奇妙的，却难以解释或领会的意思。它是过于人所能领会并描述的，并且远胜于伦理、道德、诚实、忍耐、以及人美好的举止行为中一切积极的项目。它是神在祂的神圣属性上，带着人性美德，在人性里并借着人性的彰显。主耶稣在地上时所活出的就是美德。美德就是神在人性里得彰显。约翰福音表明，耶稣—那成为肉体的话—就是神。有一天这话成为肉体，支搭帐幕在我们中间。（一1，14。）祂所行的每件事，包括祂的哭，都是美德—神在祂的神圣属性上，带着人性美德，在人性里并借着人性的彰显。主知道祂将会使拉撒路从死人中复活，因此，祂在约翰十一章三十五节里的哭，并不是出于对马利亚、马大、和所有其他忧伤之人的同情。主的哭是神性的素质在人性里得彰显的事。这是美德，并且这美德乃是建造的基本因素。我们若缺少美德，我们在神的建造上就了了。仅仅有弟兄们一起住在弟兄之家，或姐妹们住在姐妹之家，并不是真正的建造。

在弟兄之家和姐妹之家里需要有美德。我们是蒙拣选的族类、君尊的祭司体系、圣别的国度、买来作产业的子民，要宣扬那呼召我们者的美德、优越。我们若只宣扬道理和伦理，就无分于神的建造。我们需要宣扬人的语言所无法描述，人的心思也无法领略的事。当人看见弟兄姐妹在他们的人性里活出神性，他们也许没有言语描述他们所看见的，但他们能领悟弟兄姐妹不是天使，乃是彰显神圣事物的真实之人。这就是宣扬那呼召我们者的美德。这是神圣属性在人性美德里的彰显。这样的彰显符合神的荣耀，并且对撒但乃是羞辱。天使无法使撒但蒙羞，我们却能，不是借着我们美好的行为，乃是借着我们宣扬那呼召我们者的美德，就是借着活出耶稣为人生活的影本，作为建造神殿的基本因素。

我们在前一章曾指出，属灵的影印要进行，就需要人的灵作‘按钮’，神圣的灵作墨，活的话作光。我们人的灵乃在我们心里。彼前三章三至四节说，‘你们的妆饰，不要重于外面的辫头发、戴金饰、穿衣服，乃要重于那以温柔安静的灵为不朽坏之妆饰的心中隐藏的人，这在神面前是极有价值的。’我们的心是由我们魂的各部分—心思、情感、意志—和我们灵的主要部分—良心—所组成的，（来十22，罗九1，）我们的灵居中其内，所以我们的灵是我们心中隐藏的人。我们人的灵，就是局限在我们心中内里隐藏的人，该是温柔安静的。这样的灵在神面前是有价值的。在神眼中真正的美丽或妆饰，乃是我们心中隐藏的人—我们人的灵。神渴望姐妹们以里面温柔安静的灵，就是她们心中隐藏的人，妆饰她们自己。

我们心中隐藏的人，我们人的灵，就像启动影印过程的影印机按钮。彼得书信中有包罗万有的灵、光照的话、纯净的话、和我们人的灵作按钮，启动属灵影印的过程。当我们借着呼求主并祷读主的话而按下这按钮，我们就被带到主话的光照下，这样一来，包罗万有的灵作为墨，就得以在我{门}历经当前景况的炙热时，应用在我们身上。然后在我们的景况中，我们就会经过属灵影印的过程，成为满了美德之耶稣的复制。这就是神建造的基本因素。

一面，召会生活中的确有些建造，但另一面，许多青年弟兄姐妹能见证，他们中间仍有难处。虽然有些人知道怎样客客气气的彼此相处，但那客气的行为是虚假。一面来说，客气相安比彼此摩擦的情况来得好；但另一面说，彼此摩擦的情况也许更诚实、更真实。然而，两种情况都不适于建造。唯一适于建造的情况，乃是众圣徒都宣扬那呼召我们者的美德。这意思是主耶稣这生命在我们里面，需要长大并结果子。

借着属灵的影印长成神建造的石头

主生长并结果子的生命是建造的基本因素。为这缘故，彼前二章二节说，‘像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶，叫你们靠此长大，以致得救。’借着喝纯净的话奶，才生的属灵婴孩就长大，以致得救。照着上下文，‘以致得救’直接指着被建造成为属灵的殿。我们一开始是婴孩，但借着将话奶接受进来，我们就成为神建造的活石。婴孩是幼嫩的，几乎不能忍受任何一种苦难。在召会生活中有些圣徒就像婴孩；他们幼嫩，容易受伤或被破坏。然而，这些婴孩能长大成为活石。

石头不像婴孩，是坚固且难以破坏的。殿不是用婴孩建造的，乃是用石头建造的。召会生活中有些亲爱的圣徒，他们是婴孩，是可爱柔嫩的，但他们不适于建造。他们需要长成活石。照着彼前二章，婴孩借着生命的长大成为活石。因此，我们都需要长成活石，使我们适于建造到神属灵的殿里。神属灵的殿是出于活石长大的坚实建筑。我们众人，包括老练的人，都需要长大。长大的路乃是一直留在属灵影印的过程中。我们有四福音里活的榜样。为这缘故，我愿鼓励所有的信徒，特别是青年信徒，祷读四福音。我们祷读这四卷书，就会看见彰显神性之真正人性的榜样，并且我们在这光中会看见我们自己。我们也许不坏，但我们的人性还不是耶稣人性的复制。我们为人生活的某些部分，也许从来没有被主耶稣摸过；那些部分需要经过属灵影印的过程，为此，我们需要祷读四福音。我们若按下我们的灵这按钮来读或祷读这些福音书，就会在照耀的光之下，并会经历属灵的影印。这就是在生命里长大，为着神的建造。

即使我们已在召会生活中很长一段时间，我们好些人仍不适于建造。我们也许珍赏召会生活并留在召会生活中，但我们也许没有与任何人同被建造，因为我们缺少建造的基本因素—耶稣的人性与人性生活复制在我们里面。我们借着属灵影印的过程长大，在这过程中主的人性与人性生活就得以复制在我们里面。只要我们留在我们天然的人性与人性生活里，我们就绝不能长大。我们不结果子的事实证明我们缺少长大。我们都需要到主面前去，并在祂的光照之下，就着我们的光景寻求主。我们这样寻求祂，就会看见我们已有一段时间不生育、不结果子了。只要我扞没有在生命里长大，也没有生命的出产一果子，就建造而论，我们就了了。唯有凭着长大并生产的生命，才可能有建造。我们越大，越结果子，我们就越被建造起来成为属灵的殿。

在某种意义上，就着在生命里长大而言，彼得的著作涵括的比保罗的书信更多，甚至给我们看见生命的种子在信徒里面的发展。我们有信作我们里面的种子，但还需要发展这信，就是要在我们的信上，充足的供应美德，在美德上供应知识，在知识上供应节制，在节制上供应忍耐，在忍耐上供应敬虔，在敬虔上供应弟兄相爱，在弟兄相爱上供应爱。（彼后一5~7）然后彼得指出，倘若这几样存在我们里面，且不断增多，就必将我们构成非闲懒不结果子的，以致充分的认识我们的主耶稣基督。（8。）也就是说，信'美德、知识、节制、忍耐、敬虔、弟兄相爱和爱，在我们里面不断增多，我们就不会不生育，却会多结果子。这表明我们要被建造起来，需要先长大并结果子。

没有什么比建造这事更厉害的试验我们。我们在召会生活中，也许真是有礼貌，不得罪别人，但我们可能没有与别人同被建造。建造的证明乃是在生命里长大，并结生命的果子。我们也许已往结过一些果子，后来就没有结果子了。但我们也许仍然行为端正并在召会生活中。这是我们没有与人同被建造的证明。结果对我们来说，召会生活停滞了。我们也许听见别人说到生命和生命长大，但我们仍将停滞不前。我们在前两章里看过，神的拣选和救赎是为着生命，并且生命是为着建造。

神在永远里拣选我们并救赎我们，是要将祂的生命分授到我们里面。我们从神接受生命还不是目的，生命乃是为着神的建造。要适于建造，这生命就需要在我们里面长大，并从我们满溢到别人里面，以致我们将他们结为果子。为着这种长大和结果子，我们需要属灵的影印。因此，我们需要回到主给我们留下的榜样，并跟随祂的脚踪行。这样，我们就会知道如何长大，并且会结果子。只要我们长大并结果子，我们就被建造。借着被建造，我们成为神属灵的殿、圣别的国度、君尊的祭司体系、以及被买来作产业的子民，叫我们宣橘那召我们出黑暗、人她奇妙之光者的美德。这建造也使我们成为神群羊的一部分。

神的建造来目长大并生产的生命。我们已被带进召会生活中，但在这里我们需要经历属灵的影印，好在生命里长大并结果子，使我们能同被建造成为神属灵的殿。为着神的建造，我们该祷告：‘哦-主耶稣-在我里面复制你自己。’